

MESTNI SVET

MESTNE OBČINE MARIBOR

GMS - 114

ZADEVA:

**PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA 7. REDNI SEJI MESTNEGA SVETA
MESTNE OBČINE MARIBOR**

NASLOV GRADIVA:

Financiranje športa v Mestni občini Maribor.

GRADIVO PRIPRAVILI:

**Športna zveza Maribor, Milan Mikl - mestni svetnik Slovenske
demokratske stranke (SDS).**

GRADIVO PREDLAGA:

Svetniška skupina Slovenske demokratske stranke (SDS)

POROČEVALEC:

Milan Mikl, mestni svetnik Slovenske demokratske stranke (SDS).

PREDLOG SKLEPA:

Mestni svet Mestne občine Maribor zahteva takojšnjo izdajo odločb na osnovi objavljenega in zaključenega Javnega razpisa za sofinanciranje programov in dodelitev oziroma sofinanciranje uporabe prostora programom Letnega programa športa v MOM za leto 2023.

Mestni svet Mestne občine Maribor zahteva poročilo o delu komisije za ocenjevanje vlog, ki jo je imenoval župan in je navedena v 6. točki županovega sklepa št. 4102- 1 124/2022-2 z dne 8. 11. 2022.

OBRAZLOŽITEV

KONEC MARIBORSKEGA ŠPORTA ?

Mariborska športna društva, klubi, zveze, športnice in športniki se sprašujemo zakaj župan MOM še vedno ni zagotovil izdajo odločb o sofinanciranju športa v MOM:

1. Razpisni postopek in vrednotenje programov v okviru Javnega razpisa za sofinanciranje programa Letnega programa športa v MOM za leto 2023 je zaključen.
2. Sredstva v proračunu MOM so zagotovljena.
3. Župan je na prireditvi Športnik leta javno obljubil, da bodo odločbe izdane najkasneje do meseca junija. Do sedaj pa so bile izdane samočasne odločbe opravičencem iz javnega razpisa za sofinanciranje letnega programa športa v MOM 2023, ki pa jim ne omogočajo 100% črpanje sredstev do katerih so opravičeni na podlagi izvedenega javnega razpisa in sprejetega proračuna MOM za leto 2023. Glede na zgoraj navede dejstva se strani vodstva občine pričakujemo, da zagotovijo sredstva.
4. Klubi že 5 mesecev (nekateri celo od decembra 2022) brezplačno kreditirajo izvajanje športnih programov MOM (Naučimo se plavati, Mestne panožne športne šole), zato so ostala brez denarja in nimajo več sredstev za lastno delovanje.
5. Društva so pričela dobivati opomine s strani občinskih podjetij, ki jim dolgujejo denar zaradi ne realizacije JR LPŠ 2023 s strani občine.
6. Najbolj nerazumna poteza pa se je zgodila na zadnji seji MS MOM, ko je župan kljub večkratnim opozorilom s strani Športne zveze Maribor, številnih društev in posameznikov o nevezdržnem stanju na področju športa, predlagal povišanje cen za vadbo v športnih objektih, ki so v lasti občine in njenih podjetij.
Društva, ki vadijo v teh objektih morajo vsako leto podpisati pogodbe s katerimi se morajo zavezati koliko ur bodo vadile v posameznih objektih. Ob sklenitvi pa ne vedo koliko bo tekom leta cena objekta, niti v kolikšni meri bodo sofinancirani njihovi športni programi s strani MOM.
7. Občina ni izpolnjevala svojih pogodbenih obveznosti do društev že v preteklem letu, kar v praksi pomeni, da nekatera društva brezplačno kreditirajo občino že eno leto, hkrati pa se je suma dolga občine do društev v letu 2022 prenesla v leto 2023 in s tem za ta znesek zmanjšala višino sredstev, ki so namenjena za izvajanje športnih programov v letošnjem letu, izvajalci programov smo bili zaradi tega kar dvakrat oškodovani.
To je jasan dokaz, da je občina že v preteklem letu vedela za svoje finančne težave in bi morala društva že ob razpisu opozoriti na nujno zmanjšanje sredstev zaradi likvidnostnih težav občine, da bi društva že ob prijavi na razpis in pri pripravi svojih letnih programov dela upoštevali nove finančne okvire in se zagotovo ne bi znašli v takšnih finančnih težavah, kot so sedaj. Ravno obratno, z obljubami, še na zadnji prireditvi Športnik leta se je dajalo športu lažno upanje, da bo vse dobro.
Reševanje težav rabi v prvi vrsti odkrit odnos in priznanje, kaj je težava sploh je in ker športna društva do danes nikoli nismo bila seznanjena kaj težava je, smo danes še v bolj nezavidljivem in težkem položaju, kot bi bili, če bi se o tem začeli pogovarjati lani novembra.
8. Te finančne težave pa se kažejo tudi v rezultatskem padcu posameznikov in klub, ki prihajajo iz MOM.

Vse to jasno kaže da vodstvo MOM ne želi pomagati športu v MOM, ampak ga s svojimi potezami ukinjajo (onemogočajo, spravljajo na kolena, ugašajo).

Sklep o začetku postopka javnega razpisa za sofinanciranje programov in dodelitev oz. sofinanciranje uporabe prostora programom letnega programa športa v MOM za leto 2023 je bil sprejet 8. 11. 2022. Javni razpis za sofinanciranje programa letnega programa športa v MOM za leto 2023 je bil objavljen 18. 11. 2022. Rok prijave na javni razpis je potekel 16. 12. 2022.

Mestna uprava je v juniju 2023 izdala začasne odločbe o dodelitvi le dela sredstev društvom na osnovi 221. člena Zakona o splošnem upravnem postopku. V navedenem členu zakona je jasno zapisano, citiramo: *če je glede na okoliščine primera neogibno potrebno, da se pred koncem postopka izda odločba, s katero se začasno uredijo posamezna vprašanja ali razmerja, se izda taka odločba na podlagi podatkov, ki obstajajo takrat, ko se izda.*

Takšna utemeljitev in uporaba zakona je popolnoma kontradiktorna s samo obrazložitvijo v odločbah, kjer je navedeno, da je ocenjevalna komisija svoje delo v celoti opravila. Odprla je vse vloge, zahtevala dopolnitve, v postopek uvrstila 102 popolni vloge in jih tudi ocenila po veljavnih kriterijih in merilih. Ker je proračun sprejet in veljaven že od 22. 4. 2023 dalje, tudi ni moglo biti nobenih zadržkov glede vrednosti točke oz. izvedbe točkovanja. Prav tako so potekli že vsi roki za izdajo odločb, ki si jih je MOM sama zapisala v javnem razpisu.

Iz navedenega izhaja, da so v času izdaje začasne odločbe obstajali vsi potrebni podatki za izdajo odločbe o celotni višini dodeljenih sredstev, in sicer ocenjene so bile vse vloge, znana in potrjena je bila višina sredstev v proračunu.

Zakaj je nekdo samovoljno odločil, da ne bo izvrševal sprejetega proračuna MOM in s tem spravil v stisko in negotovost nadaljnega obstoja naša športna društva, ne vemo. Zagotovo za kaj takega ni imel pooblastila mestnega sveta in zagotovo mu tega pooblastila ne dajejo veljavni predpisi.